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ÜNNEPEK UTÁN
Forog állandóan, megállás nélkül az idő vég­

telen kereke... Szakadatlanul hozza és szakadatla­
nul viszi az életünk örömeit, szomorúságait, kísér­
téseinket, a helytállás, a kötelességteljesítés, a győze­
lem, vagy a megfutamodás, a kötelességmulasztás, 
a leverettetés alkalmait és lehetőségeit. Hozza min­
den évben, újra meg újra az ünnepeket is s ami 
végtelenül több minden ünnepi külsőségnél, piros­
betűs dátumnál, hozza az ünnepek nagy üzeneteit 
és igazságait, hogy átjárjanak és éltessenek bennün­
ket ... Elhozta hozzánk az idén is a nagypénteki 
kereszt és a húsvéti sír evangéliumát.

Amíg fölfigyeltünk az ünnepek megrázó és 
fölemelő tényeinek és igazságainak üzenetére, amíg 
hirdettük és hallgattuk a golgotái kereszt és a hús­
véti sír evangéliumát, amíg ünnepeltünk : jutott-e 
eszünkbe — legalább egy pillanatra —, hogy mennyi 
kegyelem lett nyilvánvalóvá abban, hogy úgy, 
olyan körülmények között ünnepelhettünk, ahogy 
ünnepeltünk?! Igaz, hogy köröskörül a mi szem­
határunk is komor s más, a háború poklába még bele 
nem taszított népekkel együtt, roppant feszültség 
légkörében és rettentő bizonytalanságok nyomása 
alatt élünk mi is, mindenre felkészülten, de — Istené 
legyen a hála ezért — még kívül a tűzön!

És tovább menve : tudjuk-e, mit jelent egyéni 
keresztyénségünk, gyülekezeti életünk, egész misszió­
munkánk s mindezekben ezek parányi részletei­
ként — ünneptartásunk és szolgálatunk szempontjá­
ból az a kiváltság, hogy lelkileg szabadok vagyunk, 
hogy egyáltalán szabad nyilvántartásba vétel kocká­
zatának vállalása nélkül, szabadon ünnepelni, szabad 
életet élni és lehet szabadon munkálkodni?!

Ne tartsuk azt olyan természetesnek és magától 
értetődőnek, hogy mindez így van, hogy saját 
iskoláink vannak, hogy szabad az ifjúsági munka, 
sőt még ahol magunk nem mennénk is utánuk 
ifjainknak, elibénk vezénylik őket a leventeórákon 
és istentiszteleteken; hogy államsegély van lelki- 
pásztorok, felekezeti tanárok és tanítók fizetésének

kiegészítésére s hogy mindezeken és egyebeken túl 
és felül az evangélium szabadon hirdettetik. Ne utal­
juk ma, a nagy történlcmi rázkódtatások, elsápásztó 
meglepetések és ítéletes történések idején, a lehetet­
lenségek világába azt a lehetőséget, hogy mindez, 
másként is lehet! Arra gondoljunk és arra készül­
jünk fel, hogy minden elvétetnék : el az iskola, az 
ifjúság, az államsegély, el esetleg még a templomok 
is, hogy csak egy-kettő maradjon belőlük és el a 
szabadság! Arra gondoljunk és arra készüljünk fel, 
hogy nem maradna semmi e világ támasztékaiból s 
nekünk ezek nélkül is, akkor is meg kell maradnunk 
Krisztus hit vallóinak! Lehet, hogy az ítélet Ura 
továbbra is csak kegyelmét láttatja velünk, üe van-e 
jussunk arra, hogy ezt igényeljük is és hazug prófé­
ták módjára áltató beszédeket szóljunk? ,.Miért 
békességre várni, holott nincs semmi jó ; gyógyító időre 
holott imé itt van a: ijedelem ?" (Jer. 8 : 15.) Nem kell-e 
éppen ezekben az időkben különös éberséggel fel­
figyelni az Egyház Urának és Királyának üzenetére 
és elmélyült felelősséggel tenni meg mindent, amíg 
lehet, hogy az ijedelem minket is utói ne érjen : 
„Az a mondásom ellened, hogy az első szeretetedet 
elhagytad. Emlékezzél meg azért lionnél estél ki és térj 
meg..., ha pedig nem, hamar eljövök ellened és a te 
gyertyatartódat kimozdítom helyéből. . . “ (Jel. 2 : 4—5.) 
Nem az emberi erőszaktétel ijedelméről van tehát 
szó — Isten gyermekeinek ettől nincs mit félniük 
hanem az Isten mérlegére való vettet és órájának 
ijedelméről akkor, ha könnyűnek találtatunk...

Ünnepek után, lerakva a nagypénteki kereszt 
alatt íöldrelnízó terheinket és megteljesedve a hús­
véti sír felszárnyaló és szárnyatadó diadalmas üze­
netével, induljunk tovább a szolgálat útján az élő 
Krisztus nyomdokaiban és csak Reá támaszkodó 
élő hittel. Nagypéntek és Húsvét azért érkezett meg 
hozzánk, hogy láthatóvá, valósággá, életté legyen 
mindkettő az életünkben és a szolgálatunkban!

Fereiiezy Károly.

OBSZ. SZfCHfNYi-KÖNVyrí 
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Néssünfe a szemébe!
Hozzászólás a tclkc.szválasztási törvény revíziója kcrdeschez.

1940

A látható egyház nem a lelkészválasztás törvé­
nyével enviitt áll vagv esik. hanem az élő Istennek 
azzal a testben megjelent Kegyelmével, Aki a lalhato 
egyházon belül több-kevesebb szohoz jut, s Akinek 

tényleges közöttünk való uralkodása vagy nem 
uralkodása szerint a látható egyház áll, vagy csupán 
(támasztékok által kellőleg meg- és ngyontamogatva) 
éúlani látszik. Az egyháznak egyetlen vagym a : Jézus 
Krisztus. A földi vagyoni is. ha van, O tudja áldásul
felhasználni. , . . . , ., ■Azonban az is világos, hogy a lelkeszvalasztaa 
eljárásnak ilyen vagy amolyan rendezése gyakor- 
laliu sok más ténvező melleit, a iöldi eg} ház knsz- 
tusi"mivoltának eléggé hiteles fokmérője.

A lelkészválasztási eljárás nem olyan keretes, 
amelyről azt mondhatnánk, hogy „aluszik ", sok 
idevonatkozó cikk, kifejezett és ki nem fejezett óhaj 
és sóhaj azt bizonyítja, hogy sem a kérdés nemralu- 
szik, sem pedig azok nem alusznak, akiknek ez az 
üm’bármi ok miatt is a szívén fekszik!

Sózzunk a szemébe! Az Uj test ámen lomban 
lelkészválasztási eljárással már a Csel. 1 : lo. esk y. 
verseiben találkozunk. Mátyás apostolt a tamt- 
vánvokon kivid mintegy százhúsz főnyi sokaság 
imv választ ja, hogy voltakép nem is mlasztw. ham m 
a' hivő gyülekezet a választást imádkozva, az Urra 
bízza! A legelső választási eljárásról csupán ennyi 
maradt fenn. Ez azonban minden további válasz­
tásra nézve elég és amellett döntő kellene hogy legyem 
Vz újtestamentumi gyülekezetnek imádkozó leik - 
jelölése és az Úrra bízott döntésé es egy mostam 
tömrggyülekezel választása és az Urra nem bi~ott 
döntése között kb. annyi a különbség, mini a Krisz­
tus utáni egynéhány év es az 1910. ev kozott, va 
„edig : mint az őskereszty én hivő gyülekezet es cg. 
mai "átlagos megkeresztelt gyülekezet kozott.

Olvaii időket élünk, amikor a nyílt színvallás, 
a bátor szembenézés s az elavultakkal való 1 elszámolás 
amennyire égető követelménnyé vált fz egvikre 
nézve." épúgy bármelyik oraban azza valhatik a
masina le]kipáSztori? Jézus Krisztus­
hoz, mint Főhöz, mint Szőlőtőkéhez tartozásra való 
minden tekintet nélkül mindazok választják, akik­
nek anvagi helyzete az egyházi adó befizetései lehe­
tővé telte... Kik nem választják? Mindazok rém 
választhatnak, akik talán nem is hanyragsagbol 
hanem szegénységük miatt abban a késéiü l elvzi then 
vannak, hogy egyházi adójukat r.em fizethettek be. 
Nem választhatnak még abban az esetben sem, ha 
az egvház Ura iránti állásfoglalásuk es Őbenne való 
lakozásuk annyira szilárd is, hogy ez a ,l>° dogito 
viszony éppen krisztusi szempontból nezve arra 
jogosítaná őket, hogy egy ilyen fontos aktusba 
tatán másoknál több joggal részt vehessenek! A 
a lelkészválasztási törvény jóhiszemű (sót túlságo­
sán jóhiszemű!) megalkotói a törvény szavainak 
mérlegelése közben meggondoltak-e azt, hogy az a 
tömeg, amely a Mólé 27 : 15. s köv. szerint a maga

választói jogát korlátlan mértékben gyakorolhatta .
- ezzel a „jogával“ akképpen élt, hogy Barabbast 
elbocsájtatta, Jézust pedig — halálra méltónak 
í tídte*?...

Miiven szempontból választják a lelkipásztort.... 
Kiki a magáéból! — Milyen mérték szerint?... Kiki 
a saját maga mértéke szerint! Föltéve természetesei . 
hooy a „sokaság“ akaratnyilvánulásának teljesen 
szabad folvás engedtetik! („Ochlos néptomeg, de 
„csőcselék“ is!) Mert ahol a sokaságot egy ember 
tartja a kezében — legyen az az ember akárki. - , 
ott a tömeget engedelmes nváj-képpen egy ember 
oda viheti, ahová akarja ; ami áltál aztán a „demok­
ratikus választási elven“ igen súlyos csorba esik... 
Micsoda túlzott optimizmus, rózsaszínű felhők te el 
való miiven boldog „földre nem tekintés kellett 
ahhoz, hogy a lelkek pásztorának választását sok­
szor teljesen földi szempontok szerint gondolkodó, 
izgatható és bolondítható, megvesztegethető es le­
itatható tömegek szenvedélyeitől, ezen szenvedelv ék­
nek ide-oda csapongásától tegye függővé?..- Ha a 
magyar református egyházban csak a legutóbbi ev 
folyamán csak egyetlenegy lelkészi állást töltöttek 
Vi ina be a tömegőrület jelenségeinek kirobbanása 
közepette, ha csak egyetlen egy lelkés/.választan 
eljárás folvt volna le olvan krisztustalan módón,vilin un v » v/iuM *11 *-J "*•   ' - . , , •
hogy' azt az állást se Pál apostol, se Péter, se Kálvin 
el ‘nem fogadta volna : az egyház vezetőinek mai­
akkor is mély megdöbbenéssel kellett volna a vész­
harang kötele után kapni, s egyben megállapítani, 
hogy- itt valami igen nagy baj léphetett fel, miyel- 
hogv ilyen klkészv akasztásról az U j t est ament u inba 11 
sehol sem olvastunk. (Ne essen zokon senkinek, ha 
minduntalan és egész naívul a Bibliára és csak arra 
hivatkozom, én u. i. kifejezetten református egyhazá­
ról szólok! Már pedig: „hitünk és cselekedetünk 
kizárólagos zsinórmértéke a Biblia“.)

Van-e magyar református egyházi lap, amelyik 
egy teljesen megbízható statisztikát merne közölni 
arról, liogv pl. a magyar református gyülekezetekben 
az elmúlt"harminc év alatt kik, milyen indokokból, 
mekkora terror kifejtése által, mit ígérve és nem- 
igérve választottak „papot“, illetve nyertek paró­
kiát?... Ilyen újság bizonyára nincs.. -

Nem lenne-e jobb bátran „lemondani a szegyen 
takargat ásóról" (II. Kor. 4:2) és ehelyett inkább 
az égbekiáltó valóságnak a szemébe nézni ?

Mi lenne a teendő? Semmiképpen nem az, 
hogy a meglévő választási eljárást szabályozó tör- 
vénvböl egy paragrafust kihúzzunk, kettőt bete- 
gvünk!... Itt egy, az Ige alapján történő gyökeres 
reformációra van szükség! Mindenekelőtt annak az 
alázatos beismerésére lenne szükség, hogy a földi, 
látható egvház nem egy a láthatatlannal, az Isten 
országával. .. Erre annyival is inkább szükség lenne, 
mivel ez a teljesen reformál őri és református meg­
különböztetés épp az evangélium egyházában igen­
igen feledésbe látszik menni!

Másodszor, éppen ennek a —■ látható és latha-
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Lallan egyház közötti különbségnek a teljes tudatá­
ban általánosságban kifejezve olyan törvényi kérüt k, 
amely a Sátánnak mindenütt jelenvaló és működő 
tényleges hatalmával számolva, nem angyaloknak, 
de bűnös embereknek a részére alkot törvényeket, és 
pedig úgy alkot, hogy az evangéliumi igazságból az 
emberi „józan ész“, meg a hangzatos jelszavak 
kedvéért semmit sem enged lealkudni!

Csak néhány gyakorlati dologra hadd hívjam 
fel a figyelmet!

A párlikulárizmusnak minden faja küszöböltes- 
sék ki! Szűnjön meg a jelölési rendszer, mert ez a 
rendszer a református egyház szétszaggatására is 
nagyon könnyen felhasználható! („Más kerületből 
származó lelkészt nem engedünk be!“ Stb.)

Más országokban lévő evangéliumi egyházak 
lelkészválasztási rendszereinek alapos áttanulmányo­
zása... Melyek azok az egyházak, ahol a lelkészt 
mindenki választja, és melyek azok, ahol a lelkészt 
kisebb, szűkebbkörű testületek választják? Ezek 
az evangéliumi egyházak (Hollandia, Skócia stb.) 
milyen intézkedéseket tesznek arra nézve, hogy a 
korteskedésnek minden neme már csirájában el­
lőj tassék, s ha az evangélium szellemével össze­
ütköző visszaélések mégis megtörténnek: mekkora 
szigorral sietnek a bajok gyökeres orvoslására? 
Mert ahol és amennyiben előfordulnak, ott akkora 
szigorral találkoznak, hogy — amint egy Hollandiát 
ismerő lelkésztestvér mondotta —, bizonyos erkölcsi 
vétség miatt egy lelkipásztor a palástját három hét 
alatt örökre és végérvényesen elvesztette...

A tömegszenvedélyek felgerjesztése által végbe­
menő lelkészválasztás a kegyes, hívő egyháztagok 
lelkében mélységes keserűséget okoz : a hitetleneket 
pedig a maguk cinizmusában még jobban megerő­
síti; az Isten országa terjedése elébe i éha elháríthatat­
lan akadályokat gördít, s a másvallásúak előtt egy­
házunk és lelkészi karunk tekintélyét mélységesen 
lerontja! Mindazokra a lelki károkra tekintettel 
tehát, amelyek egyházunk örökkévaló lelki érdekeit 
ilyenmódon érték és érik : a lelkészválasztás jogát 
a'tömegek kezéből ki kell emelni és másokra bízni... 
Mennél magasabbfokú az a választó vagy kinevező 
testület, annál könnyebben küszöbölhető ki a szemér­
metlen agitáció, valamint a tömegek legalantasabb 
ösztönére való apelléúás ! Válasszon az egyházmegyei 
közgyűlés, vagy az egyházkerület, vagy egy x tagú 
bizottság; nevezzen ki a püspök... Ha a missziói 
lelkészt, a börtön lelkészt, a katonai lelkészt egy ember 
nevezi ki : a gyülekezeti lelkészt miért r.e választ­
hatná, nevezhetné ki egy olyan testület vagy személy, 
amelynek és akinek tiszta látásában, pártatlanságá­
ban mégis csak jobban meg lehet bízni, mint egy 
fanatizált, megvesztegetett, megfélemlített tömeg­
nek az Isten országa érdekeivel soha nem számoló el­
határozásában! Igen fontos világi tisztségekre ki 
lehet valakit nevezni: bírál, rendőrkapitányt, 
csendőrparancsnokot stb. stb. ; sem a katonatiszti 
kardbojtot, sem a bírói (eddig ugyan csak elvileg 
emlegetett) talárt, sem az állomásfőnöki egyenruhát 
nem lehet a választások sarába bedobni. . ., csak egyet 
a lelkészi palástot ? !...

A sokak által oly forrón óhajtott új lelkész­
választási törvénynek még egy kérdést, egy égető, 
fájó sebet kellene megoldania, illetve gyógyítania : 
a lelkészi fokozatos előlépés kérdését! Minden állami
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hivatalnok, az iskolaszolgától kezdve, egészen a 
rendőrörmesterig (aki ugyanannyi nyugdijai kap, 
mint egy öreg lelkész!) és még azon is túl : feltétlen 
bizonyossággal tudja, hegy rsak mérsékelt igyekezet 
mellett is emelkedni és haladni fog; soha senki rém 
fogja arra ítél; i, hogy állandóan egy helyben ma­
radjon, hanem ha Zalaegerszegen megunta : Miskolc 
vagy Újhely még mindig nyitva áll előtte!... Csak 
egyetlen kategória van, amely fokozatos, autóimé ikus 
clőheladást nem ösmer, még hűséges szolgálat eseté­
ben sem, s amelyben az előbbrejutás nem egvszer 
(óh még nem is kétszer) a torok, a könyök, az agi- 
lációra való rátermettség, ro meg az eladható hold 
földecskék mennyiségének a dolga — csak ci nek és 
semmi másnak!!

Olyan lelkészválasztási törvényt kérünk, amch 
a becsületes elöhaladás jogát a pásztori munka bármely 
ágiiban működő lelkipásztorra nézve magától értetődői­
nek biztosítja ! Ez a bibliai álláspont! „Barátom, jöjj 
feljebb!“ „Méltó a munkás a maga jutalmára."

Ennek a meg nem oldott kérdésnek a gyökeres 
megoldásúi, ennek a sebnek a gyógyítását már a 
„kövek is“ kiállják és várják!

Reformációt kérünk, az Ige győzelmét várjuk. 
KiizLus uralmáért, az igaz Isten dicsőségéért dolgc - 
zur.k.

(Egyébiránt elárulhatjuk, hogy egy nagy gyüle­
kezetnek igen ösmert nevű lelkésze olyan választó: i 
rendszeren dolgozik, amely az eddigi mellett és ahhoz 
viszonyítva valóságos forradalmat jelent... Amiül 
hírlik, az ő javaslatának lényege az, hogy a válasz­
tást a gyülekezet kezéből kiveszi s ha megoldható : 
a prezsbiléiium és az egvházmegve kezébe helvczi.)

N. L.1

IRODALOM

Najjyjelenlííséjjű vgyliázirodalmi eseményként k- ll
elkönyvelnünk azt a húsvétin érkezett meglepetést, 
hegx a Keresztyén Csaliul. Téli l’jsáy és még néhány 
vidéki gyülekezeti lap egyesüléséből megjelent a 
„Református Jövő" című országos hetilap, nyolc 
oldalas igen gazdag, változatos és érdekes tartalom­
mal. Az új sajtóorgánum főszerkesztője l)r. Ravasz 
László püspök; a szerkesztőbizottság elnökei a négy 
egyházkei ület püspöke; felelős szerkesztő Péter 
.János, társszerkesztő Bodoky (Biborauer) Richard. 
A szerkesztői beköszöntőből idézzük ezeket a sorokat :

„Célunk nemcsak az. hogy a református élet mai 
helyzetéhez alkalmazkodva s annak krónikásaiként 
végezzük szolgálatunkat, hanem mindenekelőtt az. hogy 
magyar népünk lelkében a református jövő útját egyen­
gessük. Tudjuk, hogy ez a jövendő csak bátran hitvalló 
és megalkuvást nem ismerő imáilságos és engedelmes 
szolgálatban születhelik meg, mert a magyar református 
egyház jövendője csak öntudatosan magyar és igazán 
református életekre épülhet !"

A nagy gonddal m;gszerkesztett lap állandó 
rovatai : Igazmondó, Egyházi Elet. Keresztyén ('.sa­
lad. Világ Folyása, Házi Áhítat, Heti Tükör, Magyar 
Gazda, Mezőgazdasági Híradó. — Az első számba

1 E súlyosan égető és sürgetően" aktuális témakörben 
készséggel adunk helyet, még lapunk mostani szűk keretei 
között is, további hozzászólásoknak. Szerk.
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vezércikket írt 1). I)r. Révész Imre tiszántúli püspök. 
Az új sajtóorgánumot szeretettel ajánljuk.

„Krisztus feltámadása61 gyűjtőcím alatt adta ki 
három előadását Dr. Varga Jenő debreceni kollé­
giumi vallástanár; az előadások a debreceni lemp 
lomegvesület összejövetelein hangzottak el. Az eg>lS 
előadások címei: Krisztus feltámadásának lehető­
sége ( A természettudomány és Krisztus feltámadása, 
mbit csoda); Krisztus feltámadásának valosaga 
(A történettudomány és Krisztus feltámadása, mint 
történeti ténv) : Krisztus feltámadásának szükseges- 
sé<>e ( \z iidvtudománv és Krisztus feltámadása, mint 
üdvesemény). 00 lap. Ära 1 P. Megrendelhető: 
l)r. Varga .Tenő tanítóképzőintézeti vallastanár, Ítéli 
récén. Kollégium cimen vagy a Méliusz könyvkeres­
kedésben, Debrecenben. Igen sajnáljuk, hogy a 
nagvértékű füzetet késve kaptuk s húsvéti lap­
számunkban nem ajánlhattuk... Most annál szíve­
sebben ajánljuk : értéke maradandó s felette all az 
alkalomszerűségnek.

Előfizetési felhívás. „Szent Pál apostol élete“, James 
Stalker D. D. után angolból átdolgozva ez év első feleben 
— lehetőleg pünkösdre — a Sylvester-nyomdában megjele­
nik. körülbelül 7—8 ív terjedelemben. Ezt a müvet egy 
angol szaklap, a „Christian Leader“, röviden így jellemzi .

A szent életrajzok drágaköve.“ Előfizetési ára : fűzve - P, 
kötve 3 P. Megrendelhető Lukácsy Imre ny. lelkésznél,
Dunavecse. , „ . . _ . .

A ..Xénharáf újabb füzetei: 88. Aitéz Nyamady Ist­
ván : Bélpoklosok. Elbeszélés. 15 fill. 89. Petőfi: Kolond 
Istók. 9 fill. 90. Tompa elbeszélő költeményei. 9 fill. 
91. Szívós Béla : Ézsaiás uram. 18 fill. 92. Vallásos-estekre. 
II Kovács Sándor : A kéz. Egy este műsora. 12 fii!. 93. Val­
lásos-estékre. III. Kovács Sándor: A remény. Egv este 
műsora. 9 fill. 94. Dr. Hegvaljai Kiss Géza : Meliusz Borin 
Juhász Péter élete. 12 fill. 95. Vargha Tamasne : Kései 
szüret. Károlyi Gáspár élete. 1.80 P. 96. Baja Mihalv : 
Debreceni öreg Kollégium. Költemények. 10 fül. 9/. Szabó 
Lajos : Az árvákért. Egy árvanapi est teljes műsora. 12 fül. 
Április 20-án megjelenik az Anyák-napi füzet lo íven. 
Ara kb. 1-1-20 P. — Megrendelhetők az Országos Refor­
mátus Szeretetszövetség (Budapest, XIV., Stefánia-út 29) 
irodájában.

Hírek az egyházmegyékből
ALSÓSZA BOLCS-HAJD U VIDÉK 1 

MEGYE.
EGYHÄZ-

Fünlíimisszió. — Hajdúszoboszlón, az. igen láto­
gatóit gyógyfürdővel kapcsolatban, a múlt nyáron 
szép sikerrel megkezdődött belmissziói munkásság 
pünkösd után ismét meg fog indulni. A beérkezett 
jelentés alapján az egyházmegyei, egyházkerületi 
és konventi belmissziói bizottságok már foglalkoz­
nak is a nvári evangélizáló munkásságnak tervszerű 
beosztásával. D. Dr. Révész Imre püspök úr maga 
felajánlotta, hogy a főszezonban — július 7-én — 
egv egész napra kiterjedő evangélizáló munkásságot 
vezet le a helybeli hívek és a református vallású 
fürdővendégek körében. A nyári belmissziós munkák 
irányítását és rendezését Bélteky Lajos helybeli lel­
kész végzi, a Lorántffy Zsuzsanna női bibliakör tag­
jainak a támogatásával. Mellette, előre meghatáro­
zott témakörrel, központilag felkért, gyakorlott 
evangélizálók vezetik le az összejöveteleket és biblia­
órákat. — Hajdúszoboszlón ugyanis egy-egy szezon­
ban olyan nagy számban fordulnak meg református 
vallású fütdővendégek, mint sehol az. országban.

Hivatalos kimutatás szeri.it a múlt nyáron 21,100 
volt Hajdúszoboszlón a hosszabb időt töltő fürdozo 
s 15,700 az átfutó vendég. Hozzávetőleg ezek közút 
8—10 ezer volt a református vallású. A gyógyulást 
keresők annyira érdeklődnek a vallásos dolgok iránt, 
hogy egész nyáron át a helybeli lelkészek minden 
vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel külön második 
istentiszteletet tartottak a fürdővendégek kedvéért, 
legalább 400—500 résztvevővel. A múlt nyári szezon­
ban pedig hétköznapokon, 15 előadó közreműködé­
sével, 25 ízben rendeztek evangélizáló estét, előbb az 
iskola nagytermében, majd az szűknek bizonyulván, 
a kivilágított templomban. A főszezonban 600—/00 
résztvevő is megjelent egy-egy ilyen evangélizáló 
estén s annak legalább a fele idegen fürdővendeg 
volt. Hozzávetőleg 2500 íürdővendég látogatta csak 
egv nyáron a református istentiszteleteket és az 
evangélizáló összejöveteleket. De sokan megfordultak 
a bibliaórákon is úgy, hogy azok végén egész formá­
lis kis konferenciák alakultak Jv a hozzászólások 
során. Tehát magasabb és egyetemes egyházi érdek 
is megkívánja, hogy Hajdúszoboszlón, az ország 
minden részéből összeseregletl református vallású 
fürdözök körében, minél intenzivebb lelki munkás­
ság fejlődjék ki. Segítséget nyújt erre a helybei' 
egyház, annak biblúr alakulata- s maga a református 
vallású város’ vezetőség 's, amely szintén készséggel 
támogatja, hogy a tulajdonában és kezelésében lévő 
gvógvfürdőben a testi üdülést keresők lelki szükség­
leteiket is kielégíthessék.

1). Dr. Révész Imre püspök látogatása Ilajuu- 
liadliázon. Püspökünk folyó hó 17-én, virágvasái- 
napon, Rásó István alispán, alsószabolcs-hajdúvideki 
egyházmegyei gondnok társaságában meglátogatta 
a hajdúhadházi református egyházat. Délelőtt ö 
végezte a templomi istentiszteleti szolgálatot. Isten- 
tisztelet után prezsbiteri és egyházközségi képviselő- 
testületi gyűlés volt a református fiúiskolában, ahol 
Molnár Zoltán lelkipásztor az egyház belmissziói 
munkájáról, vitéz Dr. Hadházy Ferenc főgondnok 
pedig az egyház anyagi helyzetéről számolt he 
Püspök úr előtt. Délután folyamán Püspök úr meg­
látogatta az egyház missziói egyesületeit: a biblia­
köröket, ifjúsági és leányegyesületet. Mindenütt 
meghallgatta az egyesületek vezetőinek beszámoló­
ját a végzett munkáról és további munkára buzdí­
totta az egyesületek tagjait. Este 7 órakor a község­
háza dísztermében szeretetvendégség volt, ahol 
Püspök úr tartott bibliamagyarázatot. Dr. Révész 
Imre püspök úr látogatása nagy lelki áldást jelent 
a hajdúhadházi református egyház számára.

A tiszanaqvfalui egyház ünnepélyes istentisz­
telet keretében"avatta fel virágvasárnapján a farkas­
falvi Farkas Gézáné, tiszáninneni egyházkerületi 
főgondnok neje által, feledhetetlen jó liai, Géza és 
István emlékére ajándékozott orgonát.

Az orgonát Szabó József karcagi kántor szólal­
tatta meg először szakavatott kézzel, majd Nagy 
Sándor helybeli lelkész bibliaolvasása és imája, majd 
Szabó .József művészi szólóéneke után Bartha László 
esperes emelte Istenhez a lelkeket, szívhez szóló 
ünnepi beszédével. A délutáni istentiszteletet a köz­
ség szülöttei, Szabó Gerzson, nyug. kántortanító 
és ifjú Nagy Sándor, nagykállói segédlelkész végez­
ték. A kegyes adományozó ezzel az ajándékával, 
a gyülekezetünk számára templomot építtető ősei
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után, elévülhetetlen betűkkel írta be nevét a lisza- 
nagyfalui egyház történetébe. Ez már a harmadik 
egyházközség, mely ilyen nagy adományban része­
sült általa. E jótékonykodásai „bizonyára Isten elé 
mennek emlékezet okáért“.

DEBRECENI EGYHÁZMEGYE.
Ünnepi előkészítő-esték Debrecenben a posta- 

alkalmazottak részére. Húsvét előtt üt kedden este 
a debreceni protestáns postatisztek, altisztek, vala­
mint hozzátartozóik — számszerűit mintegy két­
százan — ünnepi előkészítő-estéket tartottak a 
Postaigazgatóság épületének dísztermében. A meg­
rendezésben Dr. Ivultsár Bertalan főigazgató — maga 
is buzgó egyháztagunk — nagy lelkesedéssel intéz­
kedett s azok mindegyikén részt is vett. A mai 
világban különösen felemelő élmény volt, amint a 
legmagasabb rangú postai tisztviselők a legegyszerűbb 
postásokkal együtt, kezükben zsoltárral, együtt ül­
tek a biblia magyarázat áhítatos csendjében,' a napi 
munka után. — Az öt alkalom közül egyet az evan­
gélikusok lelkipásztora, Pass László vállalt örömmel 
magára ; kettőt-kettőt pedig Urav Sándor lelkész és 
Szenes László segédlelkészek végeztek. Az előkészítő 
sorozatot a Kistemplomban közös ünnepi istentisz­
telet és úrvacsoraosztás koronázta be, Nagypénte­
ken délután 147 órakor, amikor is az igehirdetést 
U. Dr. Révész Imre püspökünk vállalta el. A Nagy­
péntek esti úrvacsorái istentiszteleten megjelentek 
a Debrecenben szolgáló református vasutasok, rend­
őrök és a helyi vasút alkalmazottai családtagjaik­
kal: mind olyan egyének, akiket szolgálatuk távol 
tart a közistentiszteletektől. A Kistemplom zsúfolásig 
megtelt, közel 800-an járultak a szent asztalhoz. 
Ez a kedves körülmény azt igazolja, hogy reformá­
tus anyaszentegyházunk a legnagyobb' örömmel 
fogadja az olyan alkalmakat, amikor a postához 
hasonló intézmények, testületek, vagy hivatalok 
kívánják és kérik részükre az igehirdetés szolgálatát 
s ekképpen bizonyságot tesznek az anyaszentegyház 
fejéhez, a Jézus Krisztushoz való ragaszkodásukról.

A debreceni prezsbhérium tagjai, három, ünne­
pet előkészítő bibliaórára gyülekeztek húsvét előtt. 
A perselyadakozásból száz darab kis imakönyvet 
ajándékoztak az egyetemi klinikákon fekvő beteg 
református testvérek lelki vigasztalására.

HE VE SNA G YK UNSÁ GI EG Y HÁZ MEG YE.
Gál Lajost a tiszaföldváriak ifjú lelkipásztorát, 

húsvét előtti héten, a debreceni Tisza István Tudo­
mányegyetem bölcsészeti karán, cum laude, a filo­
zófia doktorává avatták. A felavatás alkalmával 
Dr. Hüttl Tivadar rektor (az országosan ismert 
Operateur professzor) mély hitre valló, húsvéti 
vonatkozású, a feltámadás és a lélek halhatatlansága 
kérdését bátran megragadó beszédet mondott.

HALOTTAINK
Dr. Varga Jenőné, Jhliczky Irma, a debreceni 

kollégiumi tanítóképzőintézet köztiszteletben álló 
vallástanárának hitvese, 45 éves korában, rövid 
szenvedés után, március 17-én elhúnyt. Hat élő 
gyermeke és idős édesatyja gyászolja. Családjának 
élő, hű és önfeláldozó édesanya volt, emlékezete 
áldott. A B. F. R. A.

KÜLÖNFÉLÉK
Az április 9—10-i konferenciára jelentkezett lelki- 

pásztor urak szíves figyelmébe.
A konferencia április hó 9-én pontosan reggel

9 órakor kezdődik Debrecenben, a diakonisszainté­
zet nagyerdei székházában. Kívánatos, hogy a vidéki 
résztvevők már április hó 8-án este megérkezzenek, 
hogy így a maguk számára is biztosítsák a megnyitó 
előadáson való jelenlétei lehetőségét és a konferen­
ciának a későn való érkezés által történő megzava­
rását is elkerüljék.

Akik a diakonisszaintézetben való elszálláso­
lásukra vonatkozó óhajukat bejelentették és így ott 
kapnak közös szállást, hozzanak magukkal egy lepe­
dőt, egy kispárnái és egy takarói (a diakonisszainté­
zetben központi fűtés van) és a késő esti órákban 
való érkezés esetén előre tudassák érkezésük idejét 
a diakonisszaintézet igazgató-lelkészével.

Akik költségmegtérítést kértek, azok a kon­
ferencián elejétői végig való pontos jelenlétük fel­
tétele mellett, számíthatnak költségeik legalább 
részben való megtérítésére, amennyiben ezt a tekin­
tetbevehető körülmények méltányossá teszik.

Egyébként a konferencia programmja a követ­
kező :

Április 9. Reggel 9 órakor (bibliatanulmány 
keretében) megnyitó „A mai világhelyzet problémái" 
címmel. Tartja : D. Dr. Révész Imre püspök. D. e.
10 órakor előadás „Faj, nép, nemzet“ címmel. Tartja : 
Dr. Vasady Béla. Correferens: Vitéz Dr. Marton 
József (Törökszentmiklós). Első hozzászóló : Kiss 
József (Hajdúböszörmény).

Ebéd 1 órakor.
D. u. 3 órakor előadás „Az állam a református 

keresztyénség tanítása szerint" címmel. Tartja : Dr. 
szentpéteri Kun Béla. Correferens: Dr. Hajdú Gyula 
(Berettyóújfalu). Első hozzászóló: Tóth Dezső 
(Tiszaként). D. u. 1Í6 órakor előadás „Evangéliumi 
szociálizmus“ címmel. Tartja : Dr. Ferenczy Károly. 
Korreferens: Dr. Péter Zoltán (Debrecen). Első 
hozzászóló : Dr. Kincses Endre (Mátészalka).

Este 8 órakor vacsora.
Április 10. Reggel 8 órakor áhítat. Tartja: 

D. Dr. Révész Imre püspök. >i9 órakor előadás 
„A jövő útja“ címmel. Tartja : Dr. Makkai Sándor. 
Correferens : Dr. Bodonhclyi József (Debrecen). Első 
hozzászóló : Bary Gyula (Xagybereg).

12 órakor ebéd. Utána elutazás.
Dékáni konferencia.

Dr. Révész Imre püspök 850—1940. számú kör­
levelében lelkipásztor-tanító dékán konferenciát hir­
detett az egyházkerület területén iskolalátogatást 
végző lelkipásztorok, tai ltok részére.

A konferenciára 46 lelkipásztor (köztük 9 esperes) 
és 41 tanító dékán jelentkezett. A nagyszámú jelent­
kezés igazolása annak, hogy erre a konferenciára 
szükség van.

A konferencia Debrecenben, a Kollégium dísz­
termében tartatik meg. A gyakorlati bemutatások 
a Baltazár Dezső-utcai központi elemi iskola egyes 
osztályaiban fognak megtartatni.

Á konferenciára jelentkezettek április 10-én
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ebédet és vacsorát, április 11-én ix-íí.elit, ebédet és 
vacsorái a Kollégium konviktusaban díjmentesen
toíJi-tik kapni. _ . .aii0ctAkik szállásra jelentkeztek, azok részért szállást
a Diakonisszáintézet biztosit.

Ismételten felhívjuk a figyelmet a kon erenciaia.
Alább adjuk a konferenciáról a részletes laje-

k,,/l e'gY11ÁZKEfíí EETÜXK legközelebbi tanács­
ülése s a: akkor még szükségessé válható egyéb bizottsági 
illések (kollégiumi igazgulálanátcs, egyhazkeruleti pen~- 
itgui bizottság stb.). valamin! időszaki bírósági tanács­
os előreláthatólag / á n i u s hó 18- an kedden 
jognak tartatni. A: összes értekezleteket kérjük e dátum­
nak nyilvántartásba vételere. Elnökség.

Dr Hácz Aliiért törökszentmiklósi kir. koz- 
ieíívzö,"egvházkerüleli tanácsbíró az elmúlt húsvet 
masodnapfán — amely egybeesett házassága negyve­
nedik évfordulójával — kettőezer pengőt adományo­
zott alapitvánvként Kollégiumunknak azzal hogy 
az alapitvánv" kamatai a Kollégium kozszuksegle- 
teire fordítandók. A szerető és szeretett Tanítvány 
minden többi volt kollégiumi növendéknek, akit 
Isten földi javakkal is szeretett, nemes utat es vilaglo 
példát mutat a nagy Adósság törlesztésere.

\ debreceni lelkipásztorok értekezlete elhatározta, hogy 
az 1940—41. évben minden vasárnap délutáni istentiszt iIt­
ten a Heidelberg! Kátét fogják magyarázni.

X mai Szlovákiában 21 gyülekezetben kb. 2 4.000 refor- 
matus maradt. A református egvhaz szervezkedese az a lám 
a mai napig sem ismerte el. azzal a megokolassa hogy « obi)
egyezzenek meg a magyar reformátusok a szlovák rí for 
mátusokkal. ami a magyar református egyház eljes kizár, 
sál jelentené az egvliázkormanyzatbol. A szlovák is maival 
eívíiáz megegyezéséi azzal akarja az állam a magyarok o 
k'ikénvszeriteni. hogy a magyar lelkészek kongruaja mimkn 
indokolás nélkül megvonta. A vezetés munkáját Szabó bein 
pozsonyi lelkész végzi nagy odaadással.

Kihirdették a királyháflómelléki református puspok- 
xálisztá- eredőiéinél. Mint ismeretes, a román kormány 
hosszú huzavona után elismerte a királyhágómelleki magyar 
református püspökséget : „nagyváradi reforma us püspök­
in' • név alatt s elrendelte a püspokválasztast Mm elorelal- 
ludo volt. a gyülekezetek bizalma újból az. eddigi leik» ezer. 
az ősz Sulvok István nagyváradi lelkipásztor tele fordult, 
aki immár'tizenkilenc év óta áll az egyhazkerule elem Az 
egyházkerület közgyűlését legközelebb összehívjak s amint
az ...........lásul veszi a választás kimenetelei a püspök név
a királv elé terjesztik és eskütétel után következik majd 
az ünnepi beiktatás. A királyhágómelleki magyarság elete­
llek ma meghirdetett, eseménye általános oromét is meg- 
nyugvást keltett. (Mh.)

t i vallásul* vi iouszabálvok a Kárpátalján. A Budapesti 
Közlöm) előadja"a kormány rendeletét a magyar vallásügyi 
jogszabályoknak a visszatért karpataijai területeken való 
alkalmazásáról. A rendelet kimondja, hogy a visszatért kár­
pátaljai területen az 1999. évi március ho 14. napja is az 
1949 évi március hé. 1. napja között a gyermek va lasara 
vonatkozóan kötött megegyezés, vagy a szülőnek, dk tőle 
a gyámnak erre vonatkozó rendelkezése akkor is ervenyes, 
ha az vsak a volt vsvh-szlovak jogszabályoknak telelt meg. 
\ kárpátaljai területen szülőnek vagy gyámnak az 1949. esi 
július hó : 9. napjáig joga van ahhoz, hogy_ 14 napnál nem 
idősebb gyermekének vallását újból megállapítsa.

K-yere-i csendes napok lesznek Tiszalökön, május hú 
ló. és’ 17. napjain, Bart ha László és baál István rendezési' es 
püspökünk irányítása s közvetlen vezetése mellett. Az 
esperes atvákon kívül a csendes napok munkájában its/t- 
vesznek Urav Sándor. Dr. I vrenczy. Karoly. Kolozsvári' Kiss 
I ászló és Gönczi Béla. Gazdag programul varja a részt­
vevőkéi és a tiszaioki gyülekezetei.

\ liaidtihadházi református egyház a kárpataijai tisza- 
újhelvi egyházközséget testvérül jogadta : emieK a kis gyü­
lekezetnek mindössze 2.> adófizetője xan s _01 lelek tartozik 
hozzá.

HIVATALOS ÉRTESÍTÉS
T A J É K <) Z T A T Ó

a »el.reee.ihen 1940 április 10.. 11-én ielkipásztor-tamtó
iskolalát«....... . «iékánok részére tartandó konferencia

lefolyásáról.
10- én il. n. lél 4 órakor.

■> Bibliaolvasás, ima. a konferencia megnyitása, tartja 
1 Sándor egvházkerületi lelkész! főjegyző.

'■; xiapvető szempontok az iskolai munkához címen 
előadást tart Dr. Mitrovics Gyula egyetemi nyilvános rendes

tanár{ Tanterv és Utasítás" nevelési elvei címen elő­
adást'tart "kiss József tankerületi kir. főigazgató.

5. Hozzászólások.
11- én d. e. 8 órakor. ...1. Ének. Fohász, tartja Urai Sándor egyhazkeruleti

1,1,1'A Az iskolalátogatásról előadást tart Ormós Lajos 
igazgató-tanító, egyházkerületi népiskolaügyi eloado.

3. Gyakorlati iskolalátogatás az A. osztályban, partja 
Ormós Lajos igazgató-tanító, egyhazkeruleti népiskolaügy 1
tloado. Gyakorlati iskolalátogatás a IL osztályban. Tartja 
Dr. Nagy" Lajos igazgató-tanító, tanügyi bizottsági alclnok. 
körzeti'’iskolafelügyelő. ., T„rHa

Gyakorlati iskolalátogatás a III. osztályban, tartja 
Gaál István törökszentmiklósi lelkipásztor, a heves nag. - 
kunsági egyházmegye esperese.ö! Gyakorlati iskolalátogatás a IN.osztályban tart. a 
Dr. Szász Imre monosLorpályi lelkipásztor, a debrecei 
egyházmegye esperese.

11-én d. u. fél 4 órakor.
2 ^"konferencia tagjaihoz szól Dr. Révész Imre püspök.
•j X konferencia anyagának megbeszélésé.
j. .x konferencia bezárása. ^ ^ Révfez lmre,

__ püspök.

\ tiszónlúli református egyházkerület püspöki hivatalától. 
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j, Kereskedelmi Szakkönyvtár köteteinek ajánlása tárgyában.

A rn. kir. vallás- és közoktatásügyi minisztériumnak 
-)S 1949 \ o ü. o. szám alatt a Kereskedelmi Szak
könyvtár ajánlása ügyében a tanker, kir. főigazgatókhoz 
intézet rendeletének másolatát az egyházi fohatosagom 
alatt álló érdekelt iskolákkal a kereskedelmi elet iránt való 
érdeklődés felkeltése, illetve fokozása érdekében szószerinti 
másolatban közlöm.

Debrecen, 1949 március 9. I). Or. Revesz Imre,
Másolat. 1)üsl,ök"

M. kir. vallás- és közoktatásügyi minisztérium.

1949. szám. Kereskedelmi Szakkönyvtár 
köteteinek ajánlása.

A m. kir. kereskedelem- és közlekedésügyi Miniszter ur 
megbízásából a „Kereskedelmi Szakkönyvtár szerkesztő- 
bizottsága" kiadásában Kereskedelmi Szakkönyvtár neveit 
olvan könyvsorozat jelenik meg, amelynek egyes kötetei 
a kereskedők részére szükséges tudnivalókat közérthetőén 
ölelik, fel és így nemcsak a kereskedelmi pályákon működ­
nek hanem ú kereskedelmi pályákra készülőknek, vagi 
irántuk érdeklődőknek is biztos útmutatással szolgainak.

A Kereskedelmi Szakkönyvtár 1. kötete (Dr. Lrbanyi 
János : Korszerű üzletvezetés) és 2 4. kettős kötete. (Orel
Géza : Az iigves eladó kézikönyve) most jelent meg. 
X könyvsorozat kötetei a Stádium Sajtóvállalat Rt. (Buda­
pest. V„ gróf Klebelsberg-u. 29) útján kerülnek könyvárusi 
forgalomba. A Kereskedelmi Szakkönyvtár 1. kötetének 
ára egves példányok vétele esetén 79 fillér. 3 4. kettős
kötetének ára pedig 1 pengő 40 fillér. Legalább 10 példány­
nak közvetlenül a Stádium Sajtóvállalat Rt.-nal való együt­
tes megrendelése esetén az 1. kötet .30 fillérért, a 3—-4. kötet 
pedig 1 pengőért kapható. Csoportos megrendelésnél a

I



Stádium Sajtóvállalat Rt. 47311. sz. postatakarékpénztár! 
csekszáml áj ára kell a megfelelő összeget befizetni és a 
befizetőlap hátlapján megjelölni, hogy mclvik kötetet 
— természetesen 10 példányban óhajtja a megrendelő.

I-elhfvom a Címet, hogy a Kereskedelmi Szakkönyvtári 
a fentiek előrebocsátása után és c rendeletemre való hivat­
kozással a kereskedő- és iparoslanonciskolák tantestületi, a 
nem egyházi hatóság alatt álló felső kereskedelmi iskolák, 
továbbá polgári iskolák tanári könyvtárai részére beszer­
zésre melegen ajánlja, oly utasítással, hogy a sorozat egyes 
könyveire a tanártestület megfelelő alkalommal a tanuló- 
ifjúság figyelmét is kellően hívja fel. Fgyúltal hasonló uta­
sítással ajánlja Cím a könyvsorozatot a nem egyházi hatóság 
alatt álló gimnáziumok önképzököri könyvtárai részére is.

Budapest, 1940. évi február hó 1-én.
A miniszter helyett :

Fáy István sk.. 
államtitkár.

.1 tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától.
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1940. szám.
K Ö II L E V É L

vonatkozólag kiadott utasítások megtartása 
tárgyában.

Hivatali elődöm 1111 -1937. sz. a. ügyviteli utasításo­
kat adott ki s e rendelkezéseket a következő években is 
megújította. Mivel még a mai napig is fordulnak elő kifogá­
solható ügyviteli eljárások, ismételten felhívom a nagytiszt e- 
letü esperes és lelkipásztor urakat, a közép- és középfokú 
tanintézetek tekintetes igazgatóságait, hogy az elébb 
hivatkozott körlevélben foglalt rendelkezésekhez (I. Debre­
ceni Protestáns Lap 1938. évi 3. sz. 74. o.) alkalmazkodni 
szíveskedjenek.

Különösen is kérem a következő rendelkezések szem 
előtt tartását :

1. Válaszadásnál a kapott rendelet, felhívás, vagy 
megkeresés számára okvetlenül hivatkozni kell.

2. Különböző ügyek külön-külön kísérőirattal lováb- 
bítandók, két vagy több szám alatt iktatott más-más ügyek 
egy felterjesztésbe ne foglaltassanak.

3. A szolgálati út mindig megtartandó.
4. A határidők pontos megtartását nyomatékosan 

kérem.
Minden pályázati hirdetés beküldendő a Debreceni 

Protestáns Lap kiadóhivatalához (Debrecen, Püspöki Hiva­
tal, Kálvin-tér 17) legkésőbb az illető hóna]) ld.. illetve 
2ö. napjáig.

Debrecen, 1940 március 13.
D. Hr. llévész Imre.

— püspök.

A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától.

1124— 1940. szám.
K Ö R L E V É L

gimnáziumaink tekintetes Igazgatóságaihoz.
A m. kir. vallás- és közoktatásügyi Miniszter úr 

1940. évi január hó 27-én 167,436—1940. 11. ti. sz. rendeleté­
vel az ifjúsági légoltalmi nevelése ügyében kiadott 4401 
19.36. ein. sz. rendeletét az új gimnáziumi Tanterv bevezeté­
sére való tekintettel módosította. (L. a Hivatalos Közlöny 
1940. évi "március hó 1-én kiadott 5. számában.)

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi Miniszter úr ezt a 
rendeletét azzal a felkéréssel küldötte meg valamennyi 
egyházi főhatóságnak, hogy a főhatóságuk alatt álló gimná­
ziumokra nézve azonos értelemben rendelkezzenek.

Utasítom egyházkerületünk valamennyi gimnáziumá­
nak igazgatóját, gondoskodjanak arról, hogy a vezetésük 
alatt álló intézet megfelelő osztályaiban a légoltalmi 
ismeretek a Miniszter úr által kiadott rendelet értelmében 
taníttassanak.

Debrecen, 1940 március 13. U. Hr. Hévész Imre,
püspök.

A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától.

1125— 1940. szám.
K Ö R L E X E L

a zsínórírás szabályozása ügyében.
A m. kir. vallás- és közoktatásügyi Miniszter úr 1940. 

évi február hó 17-én 136,474'—1939. IX. ü. o. szám alatt

A mezőiúri református gimnázium fenntartót est idolé 
pályázatot iiirdel egy távozás folytán megüresedett, a 
vallás- és közoktatásügyi Miniszter úr kinevezése alá eső 
mennyiségtan-fizika szakos rendes tanári állásra a szabály- 
széni illetményekkel. Amennyiben a kinevezésre olyan 
tanári hozna javaslatba a lenntarlóteslülel. akinek rendes 
tanárrá való kinevezéséhez még nincs meg a kívánt szolgá­
lati ideje, a rendes tanárnak járó állami fizetéskiegészítést 
csak a rendes tanárok közé való rangsorolás után kapja meg.

Pályázhatnak oly református vallási! okleveles tanár­
jelöltek. vagy már állásban lévő tanárok, akik a mennyiség­
tan-fizikából középiskolai tanári képesítést nyertek.

Pályázók a vallás-és közoktatásügyi Miniszter úrhoz 
címzett kérvényeiket, melyben életkoruk, vallásuk, családi 
állapotuk, nős pályázóknál a feleség vallása, magyar állam- 
polgárságuk. hazafias érzésük és megbízhatóságuk, végzett 
tanulmányaik, tanári képesítésük. n\elvismeretük, katonai 
szolgálatuk, egészségi állapotuk és esetleges eddigi szolgála­
tuk okmányokkal igazolandúk, április hó 20-ig az. igazgató­
sághoz küldjék.

Mezőtúr. 1910 március hó 13-án.
Xlarjay Károly,

a fenntarlótestiriet elnöke.

Rögei református egyház pályázatot hirdet halálozás 
folytán megüresedett kántortanítói állásra. Javadalom : 
lakás. (Két szoba, előszoba, minden mellékhelyiség.) 20 kai. 
hold 375 négy szögöl szántóföld. Adóját haszonélvező fizeti. 
28-82 <| rozs, 1-62 p búza pénzül havonként fizetve. Kész­
pénz (váltságok értéke): 239-00 P. Községtől 81-00 P. 
Stóla és törvényes államsegély, lírt ékegység : 58. Köteles­
sége : kijelölt osztályok vezetése, orgonistakántori teendők 
végzése, énekkar és ifjúsági egyesület vezetése, belmissziói 
munkákban segédkezés, akadályoztatás esetén lelkipásztor 
helyettesítése. Bemutatkozó szolgálat ideje közöltetik. 
Csak megválasztott útiköltsége téríttetik meg. Szabály­
szerűen felszerelt válaszbélyeges kérvények : Lelkészi Hiva­
tal Dögé küldendők. Pályázati határidő megjelenéstől 
24 nap. Állás szeptember 1-én elfoglalandó.

1939. szám.
IIIRHETMÉXY.

A volt kárpátaljai egyházkerület beregi és máramaros- 
ugocsai egyházmegyéiben szolgáló lelkészek igazolása ügyé­
ben kiküldött egyházkerületi bizottság 1940 március 10-án 
megkezdett tárgyalásait 7840 április 27-én délelőtt 9 órakor 
Beregszászon az egyház tanácstermében folytatja.

Ez alkalommal Xyilrav Béla bátyúi. Horváth Győző 
macsolai, Rácz Miklós badalói és Jármy Béla hetyeni 
lelkipásztorok ügyét fogja tárgyalni.

Erről az érdekelteket azzal értesítem, hogy a tárgyalá­
son megjelenhetnek és az igazolás ügyére tartozó közölni­
valóikat előadhatják.

Debrecen, 1940 március 26.
Hr. Szentpéleri Kun Róla s. k..

a bizottság elnöke.

LOM:
Ferenczy Károly: Ünnepek után.
X. L. : Nézzünk a szemébe!
Irodalom. — Hírek az egyházmegyéből. — Halottaink. 

Különfélék. Hivatalos értesítés. — Pályázati hir­
detmények.

kelt rendeletével az egységes magyar zsinórírás szabályozása 
ügyében intézkedett. <L. a Hivatalos Közlöm" 1910. évi
március lm 1-én kiadott 5. számában.)

I (ásítom a vezetésem alatt álló egyházkerület vala­
mennyi közé))-. középfokú- és alsófokú iskoláját a Minisz 
tér úr áltál kibocsátott rendelet értelmében leendő azonos 
értelmű eljárásra.

Debrecen. 1940 március 18. II. Hr. Révész Imre.
püspök.

Pályázati hirdetmények



Ki DEBRECENI PROTESTÁNS LAP 1940

FÖLDEK, HÁZAK, TELKEK
eladása, vételé, bérlete ügyében 

forduljon bizalommal

DIENES JÓZSEF O.F.B. ingatlanforgalmi irodájához
DEBRECEN, BETHLEN-UTCA 21. SZÁM

SESZTINA LAJOS
Alapította: 

Sesztina János 
1819-ben.

vasnagykereskedés 
DEBRECEN
TELEFON: 20-06 é s 15-41

IPARI-, MEZŐGAZDASÁGI-, HÁZTARTÁSI-, 
GÁZOLTALMI- és LÉGVÉDELMI CIKKEK.

ANGSTER JÓZSEF ES FIA
ORGONA- ÉS HARMÓNTOMGYÁR RT.
PÉCS, József-u. 30.

Orgonák, harmónJumok javí­
tása, átépítése, új homlokzat- 
sípok, villamos fnjtatóberende- 
zések. — Méltányos feltételek, 
művészi kivitel.

KONFIRMÁCIÓRA alkalmas könyvek:
Dr. Erdős Károly: Az én vallásom, ára 30 fill. — Dr Révész Imre: 
öntudatos hit, ára 30 fill. —Uray Sándor: Iskolások imakönyve, 
ára 20 fill. — Uray Sándor : Édesanyám imakönyve, fve 50, papír- 
kötésben 68, félvászonkötésben 70, egészvászonkötésben 76, után­
zóit bőrkötésben 90 fillér, egész bőrkötésben 1 pengő 50 fillér. 
Bibliák és Űj Testamentumok mindenféle kivitelben beszerezhetők a

na Él IIICTii könyv-, papír- és írószerkereskedésben 
IflVICLIUOAi Debrecen, Ferenc József-út 26. Tel.: 16-73.

MAGYAR ALTALANOS 
HITELBANK

DEBRECENI FIÓKJA
Piac-ntea 46—47. Telefon: 23-70., 23-71. 
FOGLALKOZIK A BANKÜZLET MINDEN AGÁVAL

JÖ SZEMÜVEG
tökéletes látást biztosit!

Értesítem a miigen tisztelt vásárlóközönséget, hogy látszerészüzletemet 
megnyitottam. A református papság, tanítóság, a Kollégium, a középisko­
lák tanári kara és az összes egyházi hivatalok tisztviselői 10 százalék 
engedményben részesülnek. — Mint fiatal kezdő református optikus, tiszte-

lettel kérem a szives támogatást.
SZABÓ JÓZSEF
látszerészmester Debrecen, PIAC-UTCA 56. SZ. Megyeháza mellett.

Papi palástot és süveget
a közismert, közkedvelt hivatalos O. R. L. E. palástokat 

jutányos áron készíti
Szénás! Sándor

Jó MINŐSÉG! PONTOS MUNKA! KEDVEZŐ FIZETÉSI FELTÉTELEK!

Bondtalanul szerezheti be tavaszi szükségleteit,

DEBRECEN, DEÁK FERENC-UTCA 6.

Szerezze meg
a „TAKARÉKOSSÁG“ RT. vásárlási igazolványát. 
Díjtalanul boesátja rendelkezésére a Központi iroda.

bevásárlási rendszere
útján eszközli azokat!

Főzéshez, fürdéshez, szobafűtéshez
a gáz a legjobb, legolcsóbb, legtisztább; 
a gáz a legkényelmesebb; 
a gáz a leggyorsabban kezelhető; 
a gáz melege pontosan szabályozható; 
a gáz számlaértéke egy hónappal későbben fizetendő.

Messzemenő kedvezmények a házi gázveze­
tékek berendezésénél.

Főzök, tűzhelyek, autogeyserek, fürdő- és fütőkály- 
hák olcsón kaphatók.

Díjtalan felvilágosítások, készülékek bemutatása, 
költségvetés:

DEBRECEN SZ. KIH. VAROS 
VILÁGÍTÁSI VÁLLALATA.

BATTHYÁNY-UTCA 17. SZ. 
Telefon: 88-58. íz.

Alföldi Takarékpénztár Debrecenben
, Ferenc József-út 16.

Betéteket előnyösen gyümölcsöztél és azon­
nal kifizet. Kölcsönöket állandóan folyó­
sít. — Mint a Futura főbizományosa, fog­
lalkozik a termény-üzlet minden ágával. TELEFONOK? 
Bank: 19-70. és 22-32. Terményosztály: 28-66. szám.

RCFORm-fiíTU/

PAPI 
PALA'/T 
ez/ÜVEG
kÉ/Z ht/E „ 

CL/ÖREODU 
klVITELBCn

ILOrtA
iRim-A/ZOmBAT

Gyapjúszövet és bélésáru nagykereskedő BUDAPEST, V. KERÜLET, DEÁK-TÉR 2. SZÁM.
Kapható mindenféle ruhaszövetáru, jó és megbízható minőségben és kedvező árakon.
Lelkészek, tanárok, tanítók részére fizetési kedvezmény az ORJÖ útján.
Pontos kiszolgálás. Kívánatra szívesen küld mintákat.

Alapítási év :
19 0 6

Debrecen sz. klr. város és a Tiszántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata. 1940—982

IM
BB

iM
ig

iM
im


